
CORONAVÍRUS NO BRASIL 

PESQUISA DE OPINIÃO

MARÇO/2020



DE QUE FORMA O CORONAVÍRUS

ESTÁ IMPACTANDO A VIDA DAS PESSOAS, 

OS NEGÓCIOS E O DIA A DIA DAS EMPRESAS?



100% SABEM

O QUE É CORONAVÍRUS.



GRAU DE MEDO DO CORONAVÍRUS

13 5 8 6 15 8 13 11 6 15

1 Estou sem medo nenhum 2 3 4 5 6 7 8 9 10 - Estou com muito medo

1/5 DAS PESSOAS ESTÃO COM MEDO DO NOVO CORONA
Data de campo: de 10 e 11 de março de 2020 

TOP2BOX – 21%

Fonte: Qualibest - Base: 1098
Em uma escala de 1 a 10, o quanto você está com medo do Coronavirus?Por favor, considere o quanto você acha que esse vírus é mais perigoso/letal que os demais vírus existentes!
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3

A velocidade com
que o vírus está se

espalhando

Não ter uma
cura/vacina

Ter casos
espalhados no

Mundo

Divulgação em
massa da mídia
sobre o assunto

Ter casos no Brasil Fakenews Não saberem a
origem/causa

Descuido das
pessoas em relação

a higiene

Outro motivo

A VELOCIDADE COM QUE SE ESPALHA E A FALTA DE CURA 
É O QUE MAIS ASSUSTA AS PESSOAS

Data de campo: de 10 e 11 de março de 2020 

Fonte: Qualibest - Base: 1098
Para você, qual é o maior motivo das pessoas estarem tão assustadas por conta do Coronavirus?



A POPULAÇÃO JÁ RESPONDE AOS 

IMPACTOS DO CORONAVÍRUS.
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20 18 18 16 14 12 11 11 10

Ir a um evento
fechado (museu,

galeria, etc.)

Ir a um evento
aberto (estádio,

show, etc.)

Ir a shoppings Ir a bares,
baladas

Comprar
produtos online

da China

Fazer esportes em
lugares fechados

(academia,
pilates, danças,

natação, etc.)

Ir ao parque Comprar
produtos online
da Europa/EUA

Atividades
esportivas em

lugares abertos
(jogar bola,

correr, bike, etc.)

Não tenho o hábito/não costumo fazer Vou continuar fazendo Já deixei ou pretendo deixar de fazer

A TENDÊNCIA É A BUSCA POR SOCIALIZAÇÃO EM LUGARES ABERTOS,
ENQUANTO PROCURA POR AMBIENTES FECHADOS DEVE CAIR MAIS

Data de campo: de 10 e 11 de março de 2020 

Fonte: Qualibest - Base: 1098
Agora falando um pouco da sua rotina, vamos apresentar algumas atividades e queremos saber qual(is) delas você vai fazer, já deixou de fazer ou vai deixar de fazer por conta do Coronavirus?



82

10 6 2

Não tinha nenhuma viagem
marcada/comprada para os

próximos meses.

Tem viagem planejada e ou
comprada (de avião) e seguirá

viajando.

Tinha viagem planejada, mas
não comprada e cancelou.

Tinha viagem comprada de
avião e cancelou.

8% DECIDIRAM CANCELAR VIAGENS DE AVIÃO
Data de campo: de 10 e 11 de março de 2020 

Fonte: Qualibest - Base: 1054
Nos próximos meses, em relação a viagens você:



84

65

53

9 12

Pelo ar (espirro, tosse,
fala)

Por contato físico (beijo,
aperto de mão, abraço)

Tocando em objetos que
pessoas contaminadas

tiveram contato

Pela alimentação de
animais silvestres (cobra,

morcego, macaco)

Outros

MAIORIA ENTENDE QUE A TRANSMISSÃO OCORRE PELO 
AR E PELO CONTATO FÍSICO OU COM OBJETOS

Data de campo: de 10 e 11 de março de 2020 

Fonte: Qualibest - Base: 1098
Como você acha que ocorre a transmissão do Coronavirus?



65% MUDARAM DE 
ALGUMA FORMA OS 
HÁBITOS DE HIGIENE

Fonte: Qualibest - Base: 1098
Após o Coronavirus, você mudou seus hábitos de higiene?

O QUE MAIS USAM 
PRA PREVENIR?

86% ÁLCOOL 
EM GEL

48% SABONETE 
LÍQUIDO

30% ÁLCOOL 
EM LÍQUIDO

28% DETERGENTE

19% SABONETE 
EM PEDRA

14% LENÇOS 
UMIDECIDOS

12% MÁSCARAS 
DE ROSTO

Base: 718 - Em relação a higiene, o que você tem usado mais (ou começou a usar) para previnir o Coronavírus? Você pode escolher quantas opções precisar!
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44
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Comendo
alimentos mais

saudáveis (frutas e
verduras)

Tomando mais
vitamina C

Evito tomar
friagem e umidade

Tomando mais
multivitamínicos

Tomei vacinas que
não tinha tomado

Tomando mais
antigripais

Tomando mais
remédios

caseiros/naturais

Usando máscaras
de rosto

Usando luvas de
proteção

Outra mudança
relacionada a
saúde, qual?

ALIMENTOS MAIS SAUDÁVEIS COMO FRUTAS E VERDURAS E A  

VITAMINA C SÃO AS PRINCIPAIS MEDIDAS DE PRECAUÇÃO

47% TAMBÉM ESTÃO MUDANDO OS HÁBITOS 
DE SAÚDE E TOMANDO PRECAUÇÕES

Data de campo: de 10 e 11 de março de 2020 

Fonte: Qualibest - Base: 1098
E sobre a sua saúde, após o Coronavirus, você mudou seus hábitos de saúde/precauções?

Base: 513 - Em relação a saúde/precaução, o que você tem usado mais (ou começou a usar) que antes do Coronavirus? Você pode escolher quantas opções precisar!
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23

23

26

Vão utilizar mais transportes
ecológicos (bikes, patinetes, a pé,

etc.)

Vão utilizar mais transportes de
mobilidade (uber, cabify, 99 taxi,

etc.)

Vão utilizar mais
caronas/transporte particular

Vão evitar locomoção e trabalhar
mais remotamente

3 EM 10 DEVEM

EVITAR O USO DO 

TRANSPORTE PÚBLICO

Fonte: Qualibest - Base: 1098
E em relação ao transporte, o quanto você concorda com cada uma das frases abaixo, pensando no impacto causado pelo Coronavirus



82% AINDA NÃO 

SENTIRAM IMPACTOS 

NEGATIVOS NOS 

NEGÓCIOS

Fonte: Qualibest - Base: 749
Falando um pouco sobre trabalho, a empresa na qual você atua sofreu algum impacto por conta do Coronavirus?



Base: 269 - Qual(is) das atitudes abaixo a escola/curso que você estuda tomou em relação ao Coronavirus? Você pode escolher quantas opções precisar!

37% e s t ã o  h i g i e n i z a n d o  m a i s  o  
l o c a l  d e  t r a b a l h o

36% f a z e m  c a m p a n h a s  
s o b r e  h i g i e n e

36% n ã o  f a z e m  n a d a  p o r  
e n q u a n t o

34% d i s t r i b u í r a m  á l c o o l  e m  g e l  e  
l e n ç o s  u m e d e c i d o s

13% t o m a r a m  a t i t u d e s  d e  p r e c a u ç ã o  
c o m  f u n c i o n á r i o s  q u e  v i a j a r a m  p a r a  
á r e a s  c o n t a m i n a d a s  r e c e n t e m e n t e

TRABALHO ESCOLAS/CURSOS

46% n ã o  f i z e r a m  n a d a  p o r  
e n q u a n t o

33% f a z e m  c a m p a n h a s  
s o b r e  h i g i e n e

28% e s t ã o  h i g i e n i z a n d o  m a i s  
a s  á r e a s  d e  c o n v i v ê n c i a

24% d i s t r i b u í r a m  á l c o o l  e m  g e l  e  
l e n ç o s  u m e d e c i d o s

14% e s t ã o  a b r i n d o  o  a s  j a n e l a s  e  
d e s l i g a n d o  o  a r  c o n d i c i o n a d o

PRINCIPAIS MEDIDAS DE PRECAUÇÃO
Data de campo: de 10 a 11 de março de 2020 

Fonte: Qualibest - Base: 749
Qual(is) das atitudes abaixo a empresa que você trabalha tomou em relação ao Coronavirus? Você pode escolher quantas opções precisar!



COMPOSIÇÃO

DA AMOSTRA



COMPOSIÇÃO DA AMOSTRA

1098 ENTREVISTAS

COM INTERNAUTAS 

BRASILEIROS

Data de campo: de 09 a 13 de março de 2020 

57% MULHERES

47% HOMENS

GÊNERO

1% 18 anos ou menos
11% 19 a 24 anos
29% 25 a 34 anos
19% 35 a 44 anos
27% 45 a 55 anos

13% 56 anos ou mais

46

20

18

9
7

Sudeste Sul Nordeste Centro Oeste Norte

46

29

25

Capital Interior Região Metropolitana

57% AB

41% C

2% DE

CLASSE IDADE

REGIÃO TIPO DE CIDADE

Fonte: Qualibest - Base: 1098



52

24
17

8

Trabalho fora de casa (independente da
carga horária)

Não trabalho e nem estudo Trabalho fora de casa (independente da
carga horária) e estudo (escola ou curso)

Estudo (escola ou cursos)

SITUAÇÃO PROFISSIONAL
Data de campo: de 10 e 11 de março de 2020 

Fonte: Qualibest - Base: 1098
Qual das opções abaixo melhor descreve sua situação profissional atual?




